
PROBLEMAS DE QUÍMICA

EQUILIBRIO QUÍMICO       

Problema615: O cloro gas pódese obter segundo a reacción: 
4 HCl (g) + O2 (g)  2 Cl2 (g) + 2 H2O (g). Introdúcense 0,90 moles de HCl e 1,2 moles de O2 nun 
recipiente pechado de 10 L no que previamente se fixo o baleiro. Quéntase a mestura a 390ºC e, 
cando se alcanza o equilibrio a esta temperatura, obsérvase a formación de 0,40 moles de Cl2.
1. Calcule o valor da constante Kc.
2. Calcule a presión parcial de cada compoñente no equilibrio e a partir delas calcule o valor de Kp.

1.       [HCl ]= n
V

=0,9mol
10 L

=0,09M    [O2]=
n
V

=1,2mol
10 L

=0,12M

4 HCl (g) + O2 (g)  2 Cl2 (g) + 2 H2O (g) 
[Inic.]      0,09       0,12       
[Eq.]     0,09–4x   0,12–x       2x            2x

Se se observa no equilibrio a formación de 0,40 mol de Cl2, a concentración é igual a 2x, podemos 
entón calcula a incógnita:

[Cl2]=
n
V

=0,4mol
10 L

=0,04M=2x    x=0,02M

Kc=
[Cl2]

2·[H 2O ]2

[HCl ]4· [O2]
=

(2 x)2 ·(2 x )2

(0,09−4 x)4 ·(0,12−x )
=

(2 ·0,02)2·(2 ·0,02)2

(0,09−4 ·0,02)4 ·(0,12−0,02)
=2560

2.

PV=nRT    P= n
V
RT=MRT

PHCl=MRT=(0,09−4 ·0,02)mol
l
·0,082

atm·l
mol·K

·(390+273)K=0,544 atm

 

PO2=MRT=(0,12−0,02)mol
l
·0,082

atm·l
mol·K

·(390+273)K=5,44atm

PCl2=MRT=(2·0,02)mol
l
·0,082

atm·l
mol·K

·(390+273)K=2,17atm

PH 2O
=MRT=(2 ·0,02)mol

l
·0,082

atm·l
mol·K

·(390+273)K=2,17 atm

Kp=
PCl2
2 · PH2O

2

PHCl
4 · PO2

= (2,17atm)2 ·(2,17atm)2

(0,544atm)4 ·(5,44atm)
=46,54

www.alonsoformula.com Carlos Alonso


